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  Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 23941/17-05-2013 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 11
ης

 Τακτικής Συνεδρίασης 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

 

 

Αρ. Αριθ.  Απόφασης 166/2013 

                                                          ΘΕΜΑ 

Τροποποίηση σχεδίου στο Ο.Τ. 1191 και στο Ο.Τ. 350 

«Τροποποίηση Ρυµοτοµικών γραµµών» µε διατήρηση 

θετικού ισοζυγίου κοινοχρήστων χώρων»   

 

Σήµερα στις 16 Μαΐου 2013 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 20.30 µ.µ. το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την 
υπ’ αριθµ. 22351/10-05-2013 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου ∆ηµητρίου που 
δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. ∆ήµαρχο και σε 
όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  10-05-2013.     

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 
                                                     Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 
∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ 
ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, 
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΠΑΠΑ∆ΟΓΙΑΝΝΑΚΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ∆.Σ., 
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ∆.Σ., ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ∆.Σ., ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ∆.Σ., ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ∆.Σ., ΒΕΡΝΑ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ∆.Σ., 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ ∆.Σ., ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ∆.Σ. & ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ ∆.Σ. 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 
των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

 
******************* 

 
Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος εισάγει στο Συµβούλιο 

για συζήτηση το 4ο
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης που αφορά στην τροποποίηση σχεδίου στο Ο.Τ. 

1191 και στο Ο.Τ. 350 «Τροποποίηση Ρυµοτοµικών γραµµών» µε διατήρηση θετικού ισοζυγίου 
κοινοχρήστων χώρων». 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου το υπ’ αριθµ. 19576/19-04-2013 έγγραφο της Τεχνικής 
Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

 «Με την υπ’αρ. 10568/28-2-2013 αίτηση του Πολτικού Μηχανικού κ. Παπαµιχαήλ Μιχαήλ 
και την συνηµµένη τεχνική έκθεσή του (σχετ.1),  µας ζητείται η τροποποίηση Ρυµοτοµικών και 
Οικοδοµικών γραµµών στο Ο.Τ.1191 επί της Λεωφ. Πετρουπόλεως.  
Βάσει της τεχνικής έκθεσης και της έρευνας της υπηρεσίας µας, διαπιστώσαµε τα εξής: 
Α) Στο Ο.Τ. 1191 µεταξύ των οδών Κονδύλη και Ιδοµενέως (αρχή κυκλικού τµήµατος), επί της 
Λεωφ. Πετρουπόλεως, έχουν ανεγερθεί δύο τριώροφες πολυκατοικίες, η µία επί της Λεώφ. 
Πετρουπόλεως 24, µε την άδεια οικοδοµής υπ’ αρ. 21170/72 (αρχική – κατασκευή ισόγειου 
καταστήµατος) και την υπ’ αρ. 4593/75 (προσθήκη καθ’ ύψος δύο ακόµα µελλοντικών ορόφων) και η 
δεύτερη επί της Λεωφ. Πετρουπόλεως 26 και Κονδύλη µε την άδεια οικοδοµής υπ’ αρ. 33343/73 

(σχετ.2) (Ανέγερσης νέας τριώροφου οικοδοµής µεθ’ υπογείου και καταστηµάτων). 
Β) Οι ως άνω άδειες εκδόθηκαν βάσει του από 1-8-1970 ∆/γµατος ρυµοτοµίας ΦΕΚ 187∆/28-8-1970 
(ένταξη στο σχέδιο πόλης της περιοχής «Μιχελή») και εφαρµόστηκαν καλώς επί της οικοδοµικής 
γραµµής η οποία ήταν παράλληλη της Ρυµοτοµική Γραµµής κατά 4 µ. όπως όριζε το ∆/γµα του 1970.  
Με το ∆/γµα 02-04-1975 ΦΕΚ 71∆/75 (Αναθεώρηση της πολεοδοµικής µελέτης της περιοχής 
«Μιχελή»), τροποποιήθηκε η ρυµοτοµική γραµµή επί της Λεωφ. Πετρουπόλεως στο Ο.Τ. 1191 µε 
αποτέλεσµα να µετατοπιστεί η ρυµοτοµική γραµµή και η παράλληλη σε αυτή Οικοδοµική Γραµµή 
περίπου 4 µ. στη συµβολή της οδού Κονδύλη µε τη Λεωφ. Πετρουπόλεως και κατά 4,90 µ. στη νότια 
πλευρά  της οικοδοµής επί της Λεωφ. Πετρουπόλεως 24 – Βλέπε Τεχνική Έκθεση εφαρµογής της 
Ρ.Γ. 537/75 (σχετ.3).  

Συνεπώς οι ως άνω τριώροφες πολυκατοικίες, αν και ανεγέρθηκαν νοµίµως, µετά την 

αναθεώρηση σχεδίου, ρυµοτοµούνται µερικώς και λόγω µη στατικής επάρκειας (βλέπε τεχνική 

έκθεση - σχετικού 1) πρέπει να αποζηµιωθούν πλήρως. Το τεράστιο κόστος της απαλλοτρίωσης 

(και κοινωνικό κόστος), το οποίο είναι αναγκαίο για να εφαρµοσθεί το σχέδιο πόλης σε αυτό το 

σηµείο είναι δυσανάλογο της πολεοδοµικής ωφέλειας, γι’ αυτό και έως σήµερα δεν 

εφαρµόστηκε-.  
Συµπληρωµατικά, αναφέρουµε ότι η Λεωφ. Πετρουπόλεως έχει ρυµοτοµικό πλάτος 18 µ. έως το 
συγκεκριµένο σηµείο. Πέραν αυτού το ρυµοτοµικό πλάτος αυξάνει από τη συµβολή µε την οδό 
Κονδύλη έως το κυκλικό τµήµα της οδού Ιδοµενέως όπου φθάνει σε πλάτος > των 19 µ. Συνεπώς 
µια µικρή γωνιακή µετατόπιση της Ρ.Γ. θα έδινε την δυνατότητα της µη ρυµοτόµησης των δύο 
τριώροφων πολυκατοικιών αλλά και την µη µείωση της Λεωφ. Πετρουπόλεως πέραν των 18 µ. Η 
µείωση του θεσµοθετηµένου Κοινόχρηστου Χώρου σε αυτή τη περίπτωση έτσι ώστε το 
ευθύγραµµο τµήµα να συνενωθεί µε το κυκλικό θα ήταν 24 τ.µ. (συν/νο Κτηµατολογικό 
∆ιάγραµµα κλίµακας 1:500 –Στο Ο.Τ.1191- Τ1-σχετ.4) 
Η διατήρηση θετικού ισοζυγίου κοινόχρηστων χώρων όπως προβλέπεται από το αρ.29 παρ. 4α του 
Ν. 2831/2000 προτείνεται, µε την πρόταση µετατόπισης της Ρ.Γ. της απότµησης στο Ο.Τ. 350 στη 
συµβολή των οδών Ιγνατίου και Παλατιανής στη περιοχή Παλατιανής. 
Με την υπ’ αρ. 17927/11-4-2013  αίτηση του Πολιτικού Μηχανικού κ. Κουτουµάνου Νικολάου, 
ζητείται η ως άνω πρόταση τροποποίησης σχεδίου όπως εµφαίνεται στο από Απριλίου 2013 συν/νο 
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Τοπογραφικό ∆ιάγραµµα κλίµακας 1:500 (σχετ.5).  
Στο συγκεκριµένο σηµείο η Ρυµοτοµική Γραµµή του ισχύοντος σχεδίου πόλης, εφόσον εφαρµοσθεί 
βρίσκεται εντός ήδη κατασκευασµένου δρόµου – λεωφορειόδροµου (στροφή λεωφορείων ΟΑΣΑ). 
Συνεπώς για να εφαρµοσθεί το από 30-10-68 ∆/γµα Ρυµοτοµίας ΦΕΚ 216∆/13-11-1968 θα 
πρέπει, η ιδιοκτησία που βρίσκεται σήµερα στην υπάρχουσα θέση, να προσκυρώσει 
κατασκευασµένο πεζοδρόµιο και τµήµα ασφαλτοστρωµένου δρόµου (διαµορφωµένο κοινόχρηστο 
τµήµα), µε αποτέλεσµα η µελλοντική εφαρµογή του σχεδίου σε αυτό το σηµείο να δηµιουργήσει 
σηµαντικά προβλήµατα στην εν γένει κυκλοφορία και διέλευση.  
Η παράλληλη µετατόπιση της ρυµοτοµικής γραµµής, η οποία προτείνεται µε την παρούσα 
τροποποίηση στο συν/νο τοπογραφικό διάγραµµα της υπηρεσίας (Κτηµατολογικό ∆ιάγραµµα 
κλίµακας 1:500 –Στο Ο.Τ.350- Τ2-σχετ.6), έως τα όρια της όµορης ιδιοκτησίας, αυξάνει το εµβαδό 
κοινοχρήστου χώρου κατά 40 τµ, διατηρεί τον ήδη κοινόχρηστο χαρακτήρα του χώρου, µε 
αποτέλεσµα την καλή κυκλοφορία και διέλευση πεζών, αυτοκινήτων και µέσων µαζικής µεταφοράς 
(Μ.Μ.Μ.). 

Συµπερασµατικά θα λέγαµε ότι οι δύο ως άνω σηµειακές τροποποιήσεις, οι οποίες 

προτείνονται: 

1ον δεν επιφέρουν µείωση της συνολικής επιφάνειας κοινόχρηστων χώρων, σύµφωνα µε τα 

γενικά πλαίσια χρήσεων γης (Γ.Π.Σ., Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.), αντίθετα αυξάνουν τον συνολικό κοινόχρηστο 

χώρο κατά 40-24=16 τµ. 

2ον Οι δύο σηµειακές τροποποιήσεις βρίσκονται σε κοντινές πολεοδοµικές ενότητες, βάσει του 

Γ.Π.Σ., στη πολεοδοµική ενότητα 5 (Ο.Τ.1191) και πολεοδοµική ενότητα 15 (Ο.Τ.350) και έχουν 

τον ίδιο συντελεστή δόµησης (σ.δ.=1,6) 

3ον τακτοποιούν νοµίµως υφιστάµενες οικοδοµές και δίνουν την δυνατότητα να εφαρµοσθούν 

όλες οι επιµέρους διατάξεις του Ν. 4014/2011.  

4ον απαλλάσσουν από υπέρογκες αποζηµιώσεις τον ∆ήµο σε κρίσιµη περίοδο, οι οποίες θα 

επέφεραν µηδενικό πολεοδοµικό αποτέλεσµα. 

5ον δεν διαταράσσεται η υπάρχουσα κοινόχρηστη ιδιότητα χώρου, ο οποίος σήµερα είναι 

διαµορφωµένος-κατασκευασµένος και καλύπτει βασικές κυκλοφοριακές ανάγκες σε µια ολόκληρη 

περιοχή της πόλης. 

6ον δεν δηµιουργεί καµία απολύτως δαπάνη για το ∆ήµο και εν γένει για το Ελληνικό ∆ηµόσιο.» 

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την τροποποίηση σχεδίου στο Ο.Τ. 1191 και στο Ο.Τ. 350 «Τροποποίηση 
Ρυµοτοµικών γραµµών» µε διατήρηση θετικού ισοζυγίου κοινοχρήστων χώρων, ως αναλυτικά 
ανωτέρω αναφέρεται. 

 
     

 Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ. 

 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ      
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